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(73) ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕ-

ХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ НАФТИ І ГАЗУ 

(57) Паливна система пересувної парогенератор-

ної установки, що містить паровий котел зі змійо-
виками, пристрій пальника з форсунками і запаль-
ним пристроєм, паливний бак, шестерінчастий 
паливний насос, регулюючу арматуру і фільтри, 
яка відрізняється тим, що в паливну систему до-

датково введено паливний бак, в якому знахо-
диться альтернативне паливо, наприклад сивушне 
масло, електромагнітні вентилі, суматор потоку і 
температурні датчики, які встановлені безпосере-
дньо біля баків з паливом. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до теплоенергети-
ки, а саме до пересувних теплогенераторів, які 
використовуються в нафтогазовій промисловості 
для депарафінізації свердловин, трубопроводів, 
нафтогазового та іншого обладнання насиченою 
парою високого і низького тиску, а також для інших 
побутових і промислових потреб. 

Відома пересувна парогенераторна установка 
(ППУА), яка змонтована на шасі автомобіля 
"Урал", яка містить бак для дизельного палива, 
цистерну для води, гідропривідний паливний на-
сос, гідропривідний водяний насос, енергетичний 
блок з парогенератором і блоком системи запа-
лень і стабілізації горіння дизельного палива, дже-
рело електроживлення електрогенератор, елект-
родвигун з електроприводом для вентилятора 
високого тиску, блок управління, контролю і сигна-
лізації. Енергетичний блок містить наступні основні 
вузли: парогенератор зі змійовиками; пристрій 
пальника з форсунками і пристроєм запалення 
дизельного палива і датчиком контролю режиму 
горіння палива; блок-система запалень і стабіліза-
ції горіння дизельного палива, що має паливну 
систему для подачі палива до форсунок пристрою 
пальника, водяну систему для подачі води в змі-
йовики парогенератора, систему подачі повітря з 
вентилятором високого тиску і джерело електро-
живлення електрогенератор [1]. 

Найбільш близьким аналогом (вибраним як 
прототип), є пересувна парогенераторна установ-
ка ППУА 1600/100 [2], змонтована на шасі автомо-
біля "КрАЗ", що містить наступні основні вузли: 

паливну систему, яка містить паровий котел зі змі-
йовиками, пристрій пальника з форсунками і запа-
льним пристроєм, паливний бак, шестерінчастий 
паливний насос, регулюючу арматуру і фільтри; 
водопарову систему, яка містить цистерни для 
води, плунжерного механічного водяного насоса і 
групи механізмів з трансмісією, що служать для 
приводу водяного, паливного насоса і вентилятора 
для подачі повітря в парогенератор; джерела еле-
ктроживлення і системи подачі повітря в пароге-
нератор. В камері згоряння установки є дві форсу-
нки для роботи в двох режимах, з яких І режим має 
наступні параметри: тиск пари 10 МПа, темпера-
тура пари 310°С; і другий режим має: тиск пари 
0,78 МПа і температуру пари 175°С (режим в ос-
новному використовується для побутових потреб). 
Використання того чи іншого режимів дає можли-
вість використовувати установку як в нафтогазовій 
галузі, так і для побутових потреб. 

Недоліком такого парогенератора є велика 
собівартість виготовленого пара, зумовлена вели-
кими цінами на паливо, що робить недоцільне йо-
го використання. Крім того суттєвим недоліком 
вказаного прототипу є те, що пересувна парогене-
раторна установка працює на дизельному паливі 
(ГОСТ 305-82) і непристосована для роботи на 
альтернативних паливах. Перспективним напрям-
ком одержання альтернативних палив для пароге-
нераторів є змішування товарних палив з різними 
добавками, що здешевлює їх при отриманні рівно-
значних вихідних параметрів [3, 4]. При роботі па-
рогенератора, в якому відсутнє дозоване змішу-
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вання товарного і альтернативного палив, приво-
дить до їх розшарування та поганого змішування 
[5], що в свою чергу веде до неповного згоряння 
палива [6] і викиду в атмосферу шкідливих речо-
вин неповного згоряння палива. 

В основу корисної моделі поставлена задача 
вдосконалення паливної системи пересувної паро-
генераторної установки, в якій шляхом введення 
додаткових елементів забезпечити використання 
альтернативного палива, що дозволить зменшити 
собівартість виробленого пара шляхом викорис-
тання у вигляді дешевого палива - сивушного мас-
ла. 

Поставлена задача вирішується тим, що в па-
ливну систему пересувної парогенераторної уста-
новки, що містить паровий котел зі змійовиками, 
пристрій пальника з форсунками і запальним при-
строєм, паливний бак, шестерінчастий паливний 
насос, регулюючу арматуру і фільтри. Відповідно 
докорисної моделі в паливну систему установлю-
ється додатковий бак, електромагнітні вентилі, 
суматор потоку і температурний датчик, який в 
залежності від температури палива буде подавати 
сигнал на електромагнітні вентилі про співвідно-
шення палива і сивушного масла. 

Запропонована конструкція забезпечує змен-
шення витрат на паливо в зв'язку з використанням 
дешевого альтернативного палива. 

Суть запропонованої корисної моделі поясню-
ється кресленням, де на фіг. зображена схема 
паливної системи пересувної парогенераторної 
установки. 

Паливна система пересувної парогенератор-
ної установки містить котел 1 зі змійовиками, в 
якому є пальник 2 для згоряння палива. В палив-
них баках 3 і 4 зберігається відповідно дизельне 
ГОСТ 305-82 і альтернативне паливо. В ці ємності 
установлені температурні датчики 5 для заміру 
температури палива в них. В системі живлення 
установки присутні електромагнітні вентилі 6 і 7. Ці 
вентилі дозують в заданому співвідношенні необ-
хідну кількість палива, яка залежить від темпера-
тури палива. В установці присутній суматор потоку 
8, в якому потік об'єднується з двох потоків в один. 
Регулююча арматура: запірний вентиль 9, яким 
встановлюється режим роботи установки, вентиль 
10 для об'ємного регулювання подачі палива. Сіт-
часті фільтри 11 і 12 і шестерінчастий насос 13, 
який під тиском подає паливо в пальник. 

Установка працює наступним чином. 
При запуску парогенераторної установки тем-

пературний датчик 5 заміряє температуру палива 

в баках і посилає сигнал на електромагнітні венти-
лі 6 і 7. При виміряних температурах визначається 
співвідношення кількості подачі дизельного і аль-
тернативного палива, які знаходиться в баках 3, 4. 
Доза сивушного масла встановлюється темпера-
турним режимом суміші палив і оптимальним теп-
ловиділенням суміші. Дизельне паливо з бака 3 
через електромагнітний вентиль 6 і альтернативне 
паливо з бака 4 через електромагнітний вентиль 7 
поступає в суматор потоку 8, в якому палива об'є-
днаються і частково змішуються. Після прохо-
дження суматора потоку і сітчастого фільтра 12, 
при проходженні через який паливо частково фі-
льтрується від різного роду забруднення. Потім 
паливо проходить через шестерінчастий насос 13, 
який теж частково змішує палива і під тиском па-
ливо проходить через фільтр 11 в пальник 2, в 
якому паливо форсунки розпилюють його і воно 
згорає. Запірний вентиль 9 закривається і відкри-
вається в залежності від режиму роботи установ-
ки. Подача палива регулюється вентилем 10. Ви-
роблений пар через вихідний патрубок котла 1 
подається на технологічні потреби. 
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